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  شبكة منھاجي التعلیمیة

  / الماء في حیاتنا الأولىالوحدة 

  : الأولالسؤال 

من المواد الذائبة والعالقة ولیس لھ طعم ولا  فقط وھو خالٍ  H2Oیتكون من جزیئات  الماء النقي:
  رائحة ولا لون.

  یحتوي مواد ذائبة وعالقة. الماء غیر النقي:

الذائبة فیھ المفیدة للجسم ضمن حدود مسموح  الأملاحیحتوي على بعض  الماء الصالح للشرب:
  بھا.

  غ من المذیب عند درجة حرارة معینة. ١٠٠كبر كتلة من المذاب تذوب في أ الذائبیة:

و تبخیر جزء أفصل المواد الذائبة في المحلول على شكل بلورات نتیجة لتبرید المحلول  التبلور:
  من المذیب.

  

  السؤال الثاني :

في الماء وبالتالي تنقص كمیتھ اللازمة لتنفس  الأكسجینأ ) بارتفاع درجة الحرارة تقل ذائبیة غاز 
  اختناقھا ثم موتھا. إلىالكائنات الحیة مما یؤدي 

، وعند وصول البخار والمحیطاتتتكون عند تبخیر كمیات من ماء البحار  الأمطارب ) لأن میاه 
  .أمطارثف ویسقط على شكل طبقات الجو العلیا یبرد ویتكا إلى

في مختلف المجالات الحیاتیة والصناعیة وغیرھا فمخلفات  الإنسانأنشطة  إلىج ) وذلك یعود 
  والمیاه الجوفیة. والأنھارالمصانع والمدن تسھم في تلوث میاه البحار والبحیرات والمحیطات 

  

  السؤال الثالث :

طبقات الجو  إلىشمس فیتبخر جزء منھا ویرتفع لأشعة ال والأنھارتتعرض میاه البحار والمحیطات 
 والأنھار الأودیةتتجمع مكونة  أمطارالعلیا ثم یبرد البخار ویتكاثف ویحدث الھطول على شكل 
المتساقطة عبر صخور القشرة  الأمطارالتي تصب في البحار والمحیطات، وتتسرب بعض میاه 

والمعادن المكونة  الأملاحبعض  إذابةتفتیت ھذه الصخور وبالتالي  إلىویؤدي ذلك  الأرضیة
  للصخور .
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  السؤال الرابع:

 خطأ   . أ
 صح   . ب
 صح  . ت
 صح  . ث
 صح  . ج

  

  السؤال الخامس: 

 د  )١
 جـ )٢
 جـ )٣
 أ )٤
 جـ )٥
  ب )٦

  

  السؤال السادس: 

  التقطیر  الأسموزیة المعاكسة  
ضغط أعلى من  إحداث  المبدأ

وباتجاه  الأسموزيالضغط 
معاكس من جھة المحلول 

  تركیز الأكثر
  

  تسخین الماء ثم تكثیف بخاره 

  ماء نقي بدرجة عالیة  ماء نقي بدرجة عالیة  تغیرات الماء
  

  :السؤال السابع

 لوحده.ملء الوعاء المحتوي على منظف بالماء. إناءح صنبور الماء علیھا.غسل كل تف -أ

یحتوي كمیة مناسبة من الماء، غسل من بقایا الطعام بوضعھا في وعاء  الأوانيتنظیف  -ب
  لوحده. إناءمن المنظف دفعة واحدة ولیس كل  الأواني

  

  السؤال الثامن : 

أ ) تسخین المحلول المشبع حتى یتبخر جزء من الماء وتركھ لیبرد ثم فصل البلورات المترسبة 
  بالترشیح .
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  في قعر الكأس.ب ) تسخین المحلول حتى یتبخر جمیع الماء فتترسب المادة الذائبة 

  

  السؤال التاسع :

  غ ٩٠أ) 

  

  س ٩٠ب)  

  

  غ مذاب ١٢٠غ ماء                  ١٠٠ج )             
  غ ماء                  س ٢٥٠                 

  غ ٣٠٠=     ١٢٠ X ٢٥٠س =                    
                              ١٠٠   

ً إذ   غ ٣٠٠كتلة الملح الذائب =  ا

  

  غ مذاب ٣٠غ ماء                 ١٠٠د )             
  غ ماء                 س ٢٥٠                
  غ  ٧٥=    ٣٠ x ٢٥٠س =                

                           ١٠٠  
ً إذ   غ ٧٥كتلة الملح الذائب =  ا

  غ  ٢٢٥=  ٧٥ – ٣٠٠كتلة المادة المترسبة = 
 

  العاشر:السؤال 

  في المحلول. سه٤٠عند درجة حرارة  الإشباعتترسب كمیة الملح الزائدة عن حد 

  سه ٧٠كتلة الملح الذائبة عند حرارة 
  كتلة المذاب      كتلة الماء

٦٥               ١٠٠  
  س                ٢٠٠

  غ ١٣٠=  ٦٥ ٢٠٠xكتلة الملح الذائب = 
                          ١٠٠  
  غ ٦٠=  ٣٠ ٢٠٠x=  ٤٠كتلة الملح الذائب عند 

                                    ١٠٠  
  غ ٧٠=  ٦٠ – ١٣٠كتلة الملح المترسب = 
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  السؤال الحادي عشر:

MgCl2(s)                    Mg2+(
aq)     +    2Cl-(aq) 

NH4Cl(s)                    NH4
+

(aq)     +   Cl-(aq) 

LiOH                           Li+(aq) +   OH-
(aq) 

 

  السؤال الثاني عشر:

  سماك في البحیرة.أ ) موت الأ

  ب ) لأنھ مادة شدیدة السمیة تؤثر على الجھاز العصبي.

  الرصاص والزرنیخ.ج ) 

  د ) المیاه العادمة من المصانع القریبة من البحیرة.

  مخلفاتھا في البحیرات القریبة.لقاء إصدار قانون یمنع المصانع من إھـ ) 

  

  السؤال الثالث عشر :

  غ/مل. ٠,٠٦٦أ ) 

 . +Fe3ب ) 

  جـ ) تم تبرید المحلول وتبخیر جزء من المذیب.

  د ) التقطیر.

  .الألمنیومھـ ) ھیدروكسید 

  

  السؤال الرابع عشر :

  أ ) 

كتلة   الأیونات صیغ  اسم المحلول
  المذاب

كتلة 
  المذیب

  المحلولتركیز   حجم المحلول

  ٠.٢٥  ٨  ٨  ٢ -K+   ,  Cl  البوتاسیومكلورید 
  ٠.٢٠  ٦٠  ٨٧  ١٢  -Ag+  , NO3  نترات الفضة
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  ب ) 

K+
(aq)  +  Cl-(aq)  + Ag+

(aq)  + NO3
-
(aq)               AgCl(s)  +  K+

(aq)  +  NO3
-
(aq) 

AgCl   صیغة الراسب ھي 

  

  السؤال الخامس عشر:

 .الأملاحخسارة جزء من  إلىلأن التسخین السریع قد یؤدي  .١
 ترسب المواد الذائبة فیھ على حواف الجفنة. .٢
 غ. ٢٠ .٣
 غ. ٢.٥ .٤
٢.٥ .٥ x مل ماء. ١٠٠غ/   ١٢,٥=  ١٠٠ 

    ٢٠  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  



٦ 
 

  الوحدة الثانیة: نشاط الفلزات

 التعریفات: .١

الحدید حیث ینتزع  وأكسید الألومنیومالتفاعل الذي یحدث بین  تفاعل الثیرمایت:
الحدید، وتتولد كمیة كبیرة من الحرارة تكفي  أكسیدمن  الأكسجینعنصر  الألومنیوم

  .لصھر الحدید

 الأقل فلزالنشط محل ال فلزال إحلالھو تفاعل یحدث فیھ  :الأكسجینتفاعل التنافس على 
 ً ً  الأقلالفلز ( أكسیدمن  الأكسجینالفلز (النشط) ینتزع  أن أي الأكسیدفي  نشاطا   ).نشاطا

ً  سلسلة النشاط الكیمیائي: الھواء  أكسجینلسرعة تفاعلھا مع كل  ترتیب للفلزات تبعا
  المخفف. الھیدروكلوریكوالماء وحمض 

 المعادلات : إجابات .٢
1. FeCl2(aq)   +  Cu(s) 
2. ZnO            +   Cu 
 لا یحدث تفاعل .3
4. CuO(s)      +   Pb(s) 
 لا یحدث تفاعل .5

 
 نشاطقل أكثر نشاط               أ .٣

Ag                      Cu <   Ni 
    Mg  +  CuOMgO  +  Cu أ )  .٤

  المغنیسیوم والنحاس  أكسیدب) 
  

 نشاط  الأكثر .٥
 و  > جـ > د > أ > ب

 .بوتاسیوم ، صودیوم ، لیثیوم ، كالسیوم –أ  .٦
  ، خارصین ، حدید ، رصاص الأمونیوم -ب
  الخارصین -ج
  نحاس -د
التفاعل مع  أمامن السھولة متابعة الاختلاف في شدة تفاعل الفلزات  لأنھمع الماء ،  - ه

  حمض الھیدروكلوریك قویا یصعب من خلالھ متابعة الاختلاف في نشاط الفلزات .
، والحدید والرصاص مع حمض الھیدروكلوریك  yتفاعل الفلزات الثلاثة  إجراء - و

  المخفف .
 إلىالنشاط الكیمیائي ( من البوتاسیوم كل الفلزات التي تسبق الرصاص في سلسلة  -ز

  الحدید )
 أ . صح . .٧
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  ب. خطأ .

  جـ. خطأ .
  د. صح .
  و. خطأ .

   ٨   .Mgs  +  CuSO4aq                    MgSO4aq 

ریبة من الشاطئ مشبع بالرطوبة وكذلك احتواء قطرات الماء قالھواء في المناطق ال -.  أ٩   
  ذائبة مما یزید من سرعة حدوث الصدأ. أملاحالمتبخر في ھذه المناطق على 

لیتفاعل مع ماء المطر  SO3 إلىوالذي یتحول  SO2ن الھواء یحتوي على غازات مثل لأ –ب 
ً یتفاعل مع الحدید مما یؤدي  ً حمضیا ً مطرا   تآكلھ وزیادة معدل حدوث صدأ الحدید. إلىمكونا

والجسور والمنشآت وھیاكل السیارات  الأبنیةتآكل الحدید المستخدم في  إلىلأن الصدأ یؤدي  - جـ 
ً. الأشیاءھذه  وإصلاح   أو تبدیلھا یكلف ملایین الدنانیر سنویا

  كل الغاز.تحول دون استمرار تآ الأكسیدمغطى بطبقة متماسكة من  منیوموالأللأن سطح  –د 

ً یتفاعل مع الھواء الجوي والماء لذا یحفظ تح  Na– ھـ الماء والھواء  ت الكاز لمنعفلز نشط جدا
  عنھ.

ً طبقة  Al لأن والذھب. منیوموالأل -. أ١٠ تحمي الفلز وتحول دون  أكسیدیتفاعل مع الھواء مكونا
  استمراریة تآكلھ.

  الحموض المخففة. أوالھواء  أواء الذھب قلیل النشاط فلا یتفاعل مع الم أما
ً وتتفاعل مع الماء والھواء والحموض  –ب  الكالسیوم، المغنیسیوم، الحدید. لأنھا نشیطة كیمیائیا

  وتكوّن طبقة ھشة غیر متماسكھ لا تحول دون استمراریة تآكل الفلز.

  

  .٦،٥،٤،٣،٢المسامیر  –. أ ١١

الحادثة  مع التغیرات الأنابیب الأخرىحتى یسھل مقارنة التغیرات التي تحدث للمسامیر في  –ب 
  الضبط. أنبوبللمسمار في 

  ) لا یحتوي على ماء لأن حبیبات كلورید الكالسیوم تمتص الماء.٢رقم ( الأنبوب - جـ 
لتخلص من الھواء ( غاز إلى الا یحتوي على ھواء لأن غلي الماء یؤدي ) ٣رقم ( الأنبوب

  ) الذائب في الماء.الأكسجین
ً كثر نشاطأالمغنیسیوم  ) لأن٦( الأنبوبلن یصدأ المسمار في  –د  من الحدید لذلك یتفاعل مع  ا

  وبذلك یحمي الحدید من الصدأ. ،أولاً الھواء الجوي  أكسجین

ً قل نشاطألأن النحاس  -ھـ    الھواء والماء ویصدأ. أكسجینمن الحدید لذلك یتفاعل الحدید مع  ا

  


